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 محضر اجتماع
   اللجنة الاقتصادية والاجتماعية

  ...] مشترآةمشاريعالقطاعات الإنتاجية والخدمية، حول [
  16/3/2002 بيروت

 

بنѧѧاءً علѧѧى دعѧѧوة دولѧѧة رئѧѧيس مجلѧѧس الѧѧوزراء اللبنѧѧاني الأسѧѧتاذ رفيѧѧق الحريѧѧري قѧѧام الѧѧسيد رئѧѧيس مجلѧѧس الѧѧوزراء  
 علѧى رأس وفѧد مرافѧق      16/3/2002يѧوم الѧسبت الموافѧق       السوري الدآتور محمد مصطفى ميرو بزيارة إلى بيروت         

حيث عقد اجتماع اللجنѧة الاقتѧصادية والاجتماعيѧة برئاسѧة الѧسيدين رئيѧسي مجلѧسي الѧوزراء فѧي البلѧدين بحѧضور                         
أمين عام المجلѧس الأعلѧى الѧسوري اللبنѧاني الأسѧتاذ نѧصري الخѧوري وقѧد حѧضر الاجتمѧاع عѧن الجѧانبين آѧل مѧن                          

  :السادة 

  :السوريعن الجانب 
  نائب رئيس مجلس الوزراء للشؤون الاقتصادية  محمد الحسين. د
  وزير الصحة  محمد إياد الشطي. د
  وزير الري  محمد رضوان مرتيني. م
  وزير الكهرباء  منيب صائم الدهر. م
  وزير الصناعة  عصام الزعيم. د
  وزير النقل  مكرم عبيد. م
  وزير المالية  محمد الأطرش. د
  ير الاقتصاد والتجارة الخارجيةوز  غسان الرفاعي. د
  وزير الزراعة والإصلاح الزراعي  نور الدين منى. د
  وزير الدولة لشؤون مجلس الوزراء  فيصل جاويش. م

  :عن الجانب اللبناني
  وزير الصناعة  جورج أفرام . م
  وزير الطاقة والمياه  محمد عبد الحميد بيضون. د
  وزير الصحة العامة  سليمان فرنجية. أ
  وزير المالية  د السنيورةفؤا. أ
  وزير الإعلام   غازي العريضي. أ
  وزير الاقتصاد والتجارة  باسل فليحان. أ
  وزير الزراعة والتعاونيات   علي عجاج عبد االله. أ
  أمين عام مجلس الوزراء  سهيل بوجي. د
  مستشار رئيس مجلس الوزراء  غازي يوسف. د

  . من الفنيين من الجانبين اًآما شارك عدد

ح الاجتماع دولة رئيس مجلس الوزراء اللبناني الأسѧتاذ رفيѧق الحريѧري مرحبѧاً بالѧسيد رئѧيس مجلѧس الѧوزراء                       افتت
السوري الدآتور محمد مصطفى ميرو والوفد المرافق مشيراً إلѧى أن هѧذا الاجتمѧاع الѧذي يعقѧد فѧي أعقѧاب الزيѧارة                

 وانعقاد المجلس الأعلى اللبناني الѧسوري لأول مѧرة       التاريخية المميزة لسيادة الرئيس الدآتور بشار الأسد إلى لبنان        
في بيروت، إنما يأتي ليؤآد التصميم المشترك على تعميق العلاقات وتطويرها وإعطائها الѧزخم الѧذي تѧستحقه مѧن                    

سѧيما تلѧك المتمثلѧة بѧسياسة إسѧرائيل العدوانيѧة والدمويѧة والتѧي                 أجل التمكن معاً من مواجهѧة التحѧديات الراهنѧة ولا          
ة التѧي أرسѧى   لѧ هدف فرض واقع جديد يѧؤدي إلѧى ضѧرب احتمѧالات وفѧرص تحقيѧق الѧسلام الѧشامل وفѧق المعاد               تست

 وذلѧѧك فѧѧي إطѧѧار وحѧѧدة سѧѧورياقواعѧѧدها مѧѧؤتمر مدريѧѧد، مؤآѧѧداً تمѧѧسك لبنѧѧان بالثوابѧѧت الاسѧѧتراتيجية المѧѧشترآة مѧѧع   
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مستوى القѧرارات التѧي اتخѧذها المجلѧس         داعياً إلى أن تكون القرارات التي ستتخذ اليوم في          . المصير ما بين البلدين   
  –الأعلѧѧى بالنѧѧسبة لتطѧѧوير العلاقѧѧات الاقتѧѧصادية والاجتماعيѧѧة والѧѧسير قѧѧدماً وبѧѧسرعة باتجѧѧاه إقامѧѧة الѧѧسوق اللبنانيѧѧة  

  .السورية المشترآة آخطوة أولية باتجاه الوصول إلى السوق العربية المشترآة

حمѧد مѧصطفى ميѧرو شѧاآراً الѧرئيس الحريѧري علѧى حفѧاوة                 السيد رئѧيس مجلѧس الѧوزراء الѧسوري الѧدآتور م            وردّ
الاستقبال والضيافة وعلى ضرورة العمل من أجل الارتقاء بالعلاقات إلى المستوى النموذجي الذي تم التعبيѧر عنѧه                 
أصدق تعبير خلال زيارة سيادة الرئيس الدآتور بشار الأسد الأخوية التاريخية إلى لبنان من خѧلال القѧرارات التѧي                    

 لاتخѧاذ جميѧع الخطѧوات التѧي مѧن شѧأنها أن تѧساعد               سѧوريا لن عنها خلال اجتماع المجلس الأعلى حѧول اسѧتعداد           أع
ت عليه معاهدة الأخوة والتعاون والتنسيق والاتفاقات المنبثقة على تعميق العلاقات وتطويرها في إطار تنفيذ ما نصّ

 القرارات الصادرة عن المجلس الأعلى والعمل مѧن         مشيراً إلى ضرورة الإسراع بوضع برنامج زمني لتنفيذ       . عنها
 –أجل رسم تصور مستقبلي للعلاقات والسير قدماً باتجاه إقامة جѧدار جمرآѧي موحѧد توصѧلاً إلѧى الѧسوق الѧسورية                

 المؤيدة لانتفاضة الشعب الفلسطيني الباسل والمتمسكة بتحقيѧق الѧسلام العѧادل             سوريامضيفاً بأن   . اللبنانية المشترآة 
تند إلى مرجعية مدريد ومبدأ الأرض مقابل السلام الذي يحقق انسحاب إسѧرائيل مѧن جميѧع الأراضѧي العربيѧة                     المس

 ، وآѧذلك الانѧسحاب مѧن    194 بمѧا فيهѧا القѧدس، والتمѧسك بحѧق العѧودة وفѧق قѧرار الأمѧم المتحѧدة           1967المحتلة عѧام   
لاحѧتلال الإسѧرائيلي فѧي جنѧوب لبنѧان،      الجولان حتى خط الرابع من حزيѧران ومѧن الأجѧزاء التѧي مѧا زالѧت تحѧت ا                  

نرى أن  الظروف تستدعي مواقف عربية متضامنة تتناسب وحجم الأخطار والتحديات الراهنة وهذا ما نسعى إلى                 
تحقيقه بالتعاون مع لبنان وسائر الدول العربية الشقيقة، مؤآداً بأن القرارات التي ستصدر عن هذا الاجتماع ستعبر          

 ولبنان وآمالهم وذلك انطلاقѧاً مѧن قѧرارات المجلѧس الأعلѧى خѧلال اجتماعѧه        سورياات  أبناء  أصدق تعبير عن تطلع   
  .الأخير

ومن ثم انتقل المجتمعون إلى البحѧث بجѧدول الأعمѧال المقѧدم مѧن الأمانѧة العامѧة للمجلѧس الأعلѧى الѧسوري اللبنѧاني                  
  :وصل إلى ما يليوعلى ضوء المناقشات تم الت

  لمنتجات الصناعية الوطنية المنشأعلى صعيد تبادل ا: أولاً
 وإعطѧѧاء التوجيهѧѧات للجهѧѧات 10/3/2002تقѧѧرر اعتمѧѧاد محѧѧضر اجتمѧѧاع اللجنѧѧة الاقتѧѧصادية المѧѧشترآة تѧѧاريخ    .1

  .المختصة في البلدين لاتخاذ الإجراءات اللازمة من أجل وضعه موضع التنفيذ الفوري

ب المحضر المشار إليه أعلاه تم الاتفاق على ما بعد مناقشة الأمور المرفوعة من قبل اللجنة الاقتصادية بموج        .2
  : يلي

إلغѧѧاء القيѧѧود علѧѧى مختلѧѧف أنѧѧواع المѧѧشروبات الروحيѧѧة اللبنانيѧѧة المنѧѧشأ بمѧѧا فيهѧѧا البيѧѧرة بѧѧدون آحѧѧول عنѧѧد    .أ 
، واستفادتها مѧن الإعفѧاءات الجمرآيѧة المتفѧق عليهѧا بموجѧب اتفѧاق تبѧادل المنتجѧات                سوريااستيرادها إلى   

  .المنشأ الموقع بين البلدينالصناعية الوطنية 

إلغѧѧاء الѧѧدولار التѧѧصديري إلѧѧى لبنѧѧان فقѧѧط، علѧѧى أن يѧѧتم تѧѧسديد قѧѧيم المѧѧستوردات مѧѧن لبنѧѧان عѧѧن طريѧѧق            .ب 
  .المصرف التجاري السوري

الطلب من اللجنة الاقتصادية المشترآة متابعة دراسة ما تبقى من الѧسلع المقيѧد اسѧتيرادها بجهѧات القطѧاع                      .ج 
  . من السلع المستثناة بموجب الاتفاق الثنائي، وذلك بهدف تحرير تبادلها وما تبقىسورياالعام في 

الطلب من اللجنة الاقتصادية إعѧادة النظѧر بالاسѧتمارة الإحѧصائية لجهѧة تبѧسيطها وإلغѧاء رسѧم التѧرخيص                   .د 
  بالاستيراد والطابع بعد التنسيق بين وزارتѧي الماليѧة فѧي البلѧدين ووضѧع آليѧة لرفѧع قيمѧة التبѧادل التجѧاري                  

 مليѧون دولار سѧنوياً، ولتطѧѧوير وتفعيѧل إصѧѧدار    500للمنتجѧات الѧصناعية والزراعيѧѧة الوطنيѧة المنѧشأ إلѧѧى     
  .شهادة المنشأ وذلك خلال مهلة شهر من تاريخه

 وعلѧى جميѧع المنتجѧات       سѧوريا إلغاء رسم الضميمة علѧى الزيѧوت النباتيѧة اللبنانيѧة المنѧشأ المѧستوردة إلѧى                    .ه 
  .جوده اللبنانية الأخرى في حال و



 
 

 

                                                                                                                         Syrian Lebanese Higher Councilالمجلس الأعلى السوري اللبناني 
 

 
 

                                                                     

 3/5     16/3/2002 محضر اجتماع اللجنة الاقتصادية والاجتماعية 

طرح الجانب اللبناني إمكانية معاملة الإسمنت الأبيض اللبناني نفѧس معاملѧة الإسѧمنت الأبѧيض المѧستورد                    .و 
من الشرآة السورية الأردنية المشترآة لجهة الإعفاء من الرسوم وشرط الكميѧة، ووعѧد الجانѧب الѧسوري          

  .بدراسة الموضوع واتخاذ القرار المناسب بهذا الشأن

بعد مراجعة ما تقدم به الجانب السوري تقرر تكليف إدارتي الجمѧارك       :  على صعيد الإجراءات الجمرآية     .ز 
  .العمل على حل هذه الأمور ووضع صيغة مشترآة لمعالجتها خلال مهلة شهر من تاريخه

   المشترآة اللبنانية السوريةعلى صعيد وضع مشروع خطة مرحلية لتحقيق السوق: ثانياً
 اللجنة الاقتصادية المشترآة العمل على وضع خطة مرحلية لتحقيق السوق المشترآة بين البلѧدين               تقرر تكليف  .1

ووضع تصور لمستقبل العلاقات الاقتصادية بينهما وذلك خلال مهلѧة سѧنة مѧن تاريخѧه، ولهѧا أن تѧستعين بمѧن             
  .تراه مناسباً من أصحاب الاختصاص

ق بالاتفѧاق الاقتѧصادي     حѧ لغة النهائيѧة لمѧشروع الاتفѧاق الم       لѧصي الطلب من اللجنة الاقتصادية المشترآة إعѧداد ا        .2
  .والاجتماعي المقترح من الأمانة العامة خلال مهلة ثلاثة أشهر من تاريخه

  على صعيد الصناعة: ثالثاً
  :تكليف وزيري الصناعة بما يلي

إقامѧѧة مѧѧصنع تѧѧشكيل لجنѧѧة مѧѧشترآة مѧѧن القطѧѧاعين العѧѧام والخѧѧاص مهمتهѧѧا وضѧѧع دراسѧѧة تفѧѧصيلية حѧѧول آلفѧѧة    . أ
مشترك للغزل والنسيج في عكار وطرق تمويله والأنظمѧة الماليѧة والداخليѧة لѧه، علѧى أن تنجѧز مهمتهѧا خѧلال                        

  .ستة أشهر من تاريخه

  .وضع آلية قانونية ومالية لتسهيل عملية إقامة المشاريع الصناعية المشترآة وتمويلها  . ب

لها ووضع مشروع مشترك لكيفية تحديث المعطيѧات        الطلب من اللجنة المشترآة للمسح الصناعي متابعة أعما         . ت
  . )3ك يزا( للقواعد الدولية المعتمدة المتوفرة لديها وفقاً

  على صعيد التبغ والتنباك: رابعاً
الطلب من إدارتي التبغ والتنباك تشكيل لجنة مѧشترآة مѧن المؤسѧستين مهمتهѧا وضѧع  دراسѧة تفѧصيلية حѧول إقامѧة            

وطرق تمويله والنظام المالي والداخلي له، على أن تنجز مهمتها خلال ستة أشهر من مصنع مشترك للتبغ والتنباك   
  .تاريخه، ولها أن تستعين بمن تشاء من القطاع الخاص

  على صعيد النفط والغاز: خامساً
تѧѧشكيل لجنѧѧة مѧѧشترآة بقѧѧرار مѧѧن الѧѧوزيرين المختѧѧصين  لدراسѧѧة موضѧѧوع إنѧѧشاء المѧѧصفاتين فѧѧي طѧѧرابلس          −

  .والجنوب

 لسعر بيع الغاز إلى لبنان تقرر أن يمنح الجانب السوري حسماً خاصاً على سعر بيع الغѧاز الѧوارد فѧي                      بالنسبة −
، وذلك بنѧاءً علѧى قѧرار المجلѧس الأعلѧى الѧسوري اللبنѧاني،              8/12/2001اتفاقية بيع الغاز للبنان الموقعة بتاريخ       

تثبيѧت ذلѧك بموجѧب آتѧاب رسѧمي مѧن       وبما يتناسب وخѧصوصية العلاقѧات المميѧزة بѧين البلѧدين، علѧى أن يѧتم                 
  .الجانب السوري

  على صعيد المياه: سادساً
  .أآد الجانب اللبناني أنه بصدد إنجاز عملية  إبرام اتفاقية العاصي في أقرب وقت ممكن −

الطلب من اللجنة المشترآة للمياه تحديد الموقع المناسب لإقامة سد علѧى نهѧر العاصѧي علѧى أن يѧنظم محѧضر                 −
  .وعلى أن تنجز عملها خلال مهلة شهر من تاريخهرسمي بالأمر 
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 ووزير الطاقة والمياه في لبنان التوقيع علѧى اتفاقيѧة تقاسѧم الميѧاه وإقامѧة سѧد                   سورياالطلب من وزير الري في       −
  .مشترك على النهر الكبير الجنوبي وملحقاتها التنفيذية خلال مهلة أقصاها شهر من تاريخه

  على صعيد الكهرباء: سابعاً
 مѧن القيمѧة   %50 الاتفѧاق علѧى إعѧادة جدولѧة الѧديون المترتبѧة علѧى الحكومѧة اللبنانيѧة بعѧد إعفائهѧا مѧن نѧسبة                        تم −

  . بموجب أقساط شهرية31/12/2003 على أن تسدد لغاية 1/1/2003الإجمالية للديون السابقة ابتداءً من 

 أن تعقѧد اللجنѧة المѧشترآة للكهربѧѧاء    ، تѧم الاتفѧاق علѧѧى  1987بالنѧسبة لتѧصفية آميѧات الطاقѧة المتبادلѧѧة قبѧل عѧام        −
  .أسرع وقت ممكن للبت بهذا الموضوعاجتماعاً في 

  على صعيد الزراعة: ثامناً
تقرر أن تقѧوم وزارة الزراعѧة فѧي لبنѧان بوضѧع تѧصور حѧول مѧا هѧو مطلѧوب مѧن الحكومѧة الѧسورية بالنѧسبة                            −

  .لتشجيع الزراعة في لبنان بصفة عامة

بلѧدين تѧشكيل لجنѧة مѧن أصѧحاب الاختѧصاص لوضѧع دراسѧة شѧاملة حѧول                    الطلب مѧن وزيѧري الزراعѧة فѧي ال          −
تشجيع زراعة القطن في البقاع وعكار واحتياجاتها والمساعدة المطلوبة من الحكومة الѧسورية علѧى أن تنجѧز                   

  .الدراسة خلال مهلة شهرين من تاريخه

اسѧة مѧشروع خطѧة التكامѧل        الطلب مѧن اللجنѧة الزراعيѧة المѧشترآة عقѧد اجتمѧاع سѧريع برئاسѧة الѧوزيرين لدر                    −
الزراعي المرفوعة من اللجنة الفنية المشترآة واتخاذ الإجراءات المطلوبة لإنجازها ووضعها موضѧع التنفيѧذ               

  .خلال مدة شهرين من تاريخه

الطلب من اللجنة الزراعية المشترآة تقييم حرآة تبادل المنتجات الزراعية النباتية والحيوانية بين البلدين على  −
  .تفاق إطلاق حرية تبادل المنتجات الزراعية ورفع الاقتراحات اللازمة بهذا الشأن ضوء ا

 للѧشهادات الѧصحية البيطريѧة بمѧا فيهѧا      حѧدة باشѧرة فѧوراً بتطبيѧق الѧصيغة المو        الطلب مѧن وزارتѧي الزراعѧة الم        −
  .7/3/2002الحيوانات الحية ومنتجاتها وفق ما تم الاتفاق بشأنه خلال اجتماع 

رتي الزراعة اتخѧاذ الإجѧراءات الفوريѧة للمباشѧرة بتطبيѧق اتفѧاقيتي الحجѧر الزراعѧي البيطѧري               الطلب من وزا   −
  .وتوحيد قواعد استيراد المبيدات

 من الرسوم الجمرآيѧة، وأبѧدى الجانѧب    سوريار إلى  اقترح الجانب اللبناني إمكانية إعفاء الموز اللبناني المصدَّ        −
  .لقرار المناسب بشأنهضوع واتخاذ االسوري استعداده لدراسة المو

   على صعيد النقل: تاسعاً
 وقررت اعتماده وأخѧذت علمѧاً بأنѧه قѧد        13/3/2002أطلعت اللجنة على محضر اجتماع لجنة النقل المشترآة بتاريخ          

 – لخѧط ريѧاق      18/4/2002 العبودية و  – لوضع حجر الأساس لإعادة تأهيل خط طرابلس         17/4/2002تم تحديد موعد    
 والأردن موضѧع  سѧوريا  ووضع دفتر المرور الموحد لجميع أنواع الآليات والسيارات بين لبنان و         الحدود السورية، 
  .27/3/2002التنفيذ ابتداءً من 

   على صعيد المنتجات الدوائية: راًعاش
تم التوقيع على بروتوآول تعاون في مجال تبادل المنتجѧات الطبيѧة والدوائيѧة علѧى أن يѧصبح سѧاري المفعѧول فѧور                         

  . من الجهات المختصة  في آل من البلدينتصديقه
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 5/5     16/3/2002 محضر اجتماع اللجنة الاقتصادية والاجتماعية 

   لى صعيد مشروع تحويرة الشيخ عياشع: حادي عشر
أخذ الجانب اللبناني علماً بأن إجراءات التلزيم من الجانѧب الѧسوري قѧد بلغѧت مراحلهѧا النهائيѧة وبأنѧه سيѧصار إلѧى                          

  .المباشرة بالتنفيذ خلال مهلة أقصاها ثلاثة أشهر من تاريخه

  عن الجانب اللبناني   السوريعن الجانب

  رئيس مجلس الوزراء
  في الجمهورية العربية السورية

  رئيس مجلس الوزراء 
  في الجمهورية اللبنانية

  الأستاذ رفيق الحريري  الدآتور محمد مصطفى ميرو
  

  
    


